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                                                                              ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

                                                                                                                                                19.10.20 

 

ΠΡΟΣ: 

Υπουργό Εσωτερικών, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 

 Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Κωστή Χατζηδάκη 

 

 

ΘΕΜΑ:  «Διευθέτηση προβλημάτων διαχείρισης αποβλήτων στην Ηλεία» 

 

 

Σύμφωνα με την ειδική έκθεση που δημοσίευσε ο Συνήγορος του Πολίτη για τη διαχείριση των 

αποβλήτων, καταγράφονται σημαντικές εκκρεμότητες σχετικά με τον Περιφερειακό Σχεδιασμό 

της Ηλείας.  

Σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην έκθεση(σελ. 90-91), παραμένουν σε εκκρεμότητα η 

ολοκλήρωση της αποκατάστασης του ΧΑΔΑ «Λιμνών» στην περιοχή Μακρισίων-Αλφειούσας, 

καθώς και η τύχη των δεκάδων χιλιάδων τόνων απορριμμάτων που είναι δεματοποιημένοι στη 

θέση «Ποτόκι». 

Ειδικά για τα δεματοποιημένα απορρίμματα στο «Ποτόκι», τα οποία είναι πολύ κοντά στον 

Αλφειό ποταμό, ο τοπικός Τύπος έχει αναφερθεί με συχνά ρεπορτάζ στην ανάγκη εξεύρεσης 

οριστικής λύσης, διότι ισοδυναμούν με «βόμβα» τόσο για το περιβάλλον όσο και για τη δημόσια 

Υγεία.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

737

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/10/2020
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Σύμφωνα με τοπικά δημοσιεύματα, ο δήμος Πύργου έχει ζητήσει τη συνδρομή του Εθνικού 

Μετσόβιου Πολυτεχνείου για να βρεθεί ο επιστημονικά επαρκέστερος τρόπος διευθέτησης του 

προβλήματος, καθώς και την οικονομική ενίσχυση από το υπουργείο Περιβάλλοντος και το 

υπουργείο Εσωτερικών, δεδομένου ότι το κόστος θα είναι αναμφίβολα υψηλό και πολύ πάνω 

από τις οικονομικές δυνατότητές του. Ωστόσο, μέχρι στιγμής δεν έχει κοινοποιηθεί από τα 

αρμόδια υπουργεία χρονοδιάγραμμα για την επίλυση του προβλήματος ούτε και το ύψος της 

δαπάνης που θα απαιτηθεί στη συγκεκριμένη περίπτωση. 

Σύμφωνα με απάντηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε σχετικό ερώτημα της ευρωβουλευτή 

Μαρίας Σπυράκη από το 2018, οι αρμόδιες ελληνικές αρχές καλούνται να αναλάβουν ταχεία και 

αποτελεσματική δράση για τη βελτίωση των διαρκώς κακών αποτελεσμάτων διαχείρισης 

αποβλήτων, αφού μετά την τροποποίηση της Οδηγίας 2008/98/ΕΚ για τα απόβλητα από την 

Οδηγία (ΕΕ) 2018/851, τα κράτη μέλη θα έπρεπε να μεριμνήσουν, ώστε τα σχέδια διαχείρισης 

αποβλήτων και τα προγράμματα για την πρόληψη της δημιουργίας αποβλήτων να 

συμμορφωθούν με τις τροποποιημένες διατάξεις της Οδηγίας 2008/98/ΕΚ έως την 5η  Ιουλίου 

2020.  Απαραίτητη προϋπόθεση για την πρόσβαση στα ευρωπαϊκά κονδύλια είναι η ύπαρξη 

έγκυρων σχεδίων και προγραμμάτων, τα οποία θα είναι σύμφωνα με τους μελλοντικούς 

«αναγκαίους πρόσφορους όρους» που πρόκειται να θεσπιστούν για τα διαρθρωτικά ταμεία 

2021-2027. 

 

Παράλληλα, στην ίδια έκθεση αφήνεται να εννοηθεί ότι ο ΧΥΤΥ Τριανταφυλλιάς εμφανίζει 

σημάδια κορεσμού. 

Επειδή η διαχείριση των απορριμμάτων αποτέλεσε πολύχρονο εφιάλτη για την Ηλεία που δεν 

πρέπει επ’ ουδενί λόγο να επιστρέψει. 

Επειδή αποτελεί επιτακτική ανάγκη η ταχεία και ολοκληρωμένη επίλυση του προβλήματος στο 

Ποτόκι. 

Επειδή η Ευρωπαϊκή Ένωση θέτει αυστηρά κριτήρια για τη χρηματοδότηση προγραμμάτων 

αποκατάστασης περιοχών με προβλήματα ρύπανσης. 
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί: 

 

1. Με ποιον τρόπο θα επιλυθεί η ολοκληρωμένη αποκατάσταση του χώρου 

δεματοποιημένων απορριμμάτων στο «Ποτόκι»;  

 

 

2. Ποιο είναι το συνολικό κόστος, η πηγή χρηματοδότησης και το ακριβές χρονοδιάγραμμα 

επίλυσης του προβλήματος;  

 

 

3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης του πρώην ΧΑΔΑ «Λιμνών»; 

 

 

4. Υφίστανται άλλα προβλήματα αποκατάστασης ΧΑΔΑ στην Ηλεία; 

 

 

5. Ελλοχεύει κίνδυνος κορεσμού του ΧΥΤΥ Τριανταφυλλιάς;  

 

    

                                                               Ο ερωτών βουλευτής 

                                                             Κωνσταντίνος Τζαβάρας 




